

保持全市纪检监察工作高质量发展良好态势 为勇当全省排头兵提供坚强保障

3月11日,市纪委六次全会召开,市委书记徐惠民同志出席会议并讲话,市委常委、市纪委书记、市监委主任韩方同志代表市纪委常委会作工作报告,回顾总结去年工作,对今年全市党风廉政建设和反腐败工作作出统一部署。今年是“十四五”规划开局之年,做好全年党风廉政建设和反腐败工作责任重大。全市党风廉政建设和反腐败工作总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚决落实习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,按照中央纪委五次全会、省委九次全会、省纪委六次全会、市委十三次全会部署要求,坚持稳中求进工作总基调,把握“严”的主基调,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,聚焦高质量发展主题主

线,坚定不移全面从严治党,忠实履行党章和宪法赋予的职责,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,从严从实加强自我约束监督,保持全市纪检监察工作高质量发展良好态势,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,为勇当全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵提供坚强保障,以优异成绩庆祝建党100周年!主要工作任务有六个方面:一是贯通把握初心使命与新发展阶段职责任务,确保我市“十四五”开好局起好步;二是深化认识“惩、治、防”辩证统一关系,一体推动“三不”机制精准发力系统施治;三是锲而不舍落实中央“八项规定”精神,以优良作风保障全市高质量发展大局;四是顺应人民群众对美好生活的向往,深入查纠群众身边腐败和作风问题;五是坚守政治巡察定位,充分发挥党内监督利剑和密切联系群众的纽带作用;六是巩固深化纪检监察

体制改革,推动全覆盖监督转为高质量监督。全市各级纪检监察机关将以庆祝建党100周年为契机,巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,深化“学恩来精神、守初心使命”专题教育活动,持续推进“打铁必须自身硬”专项行动,扎实开展党史学习教育,不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,锤炼过硬党性、练就过硬本领、打造过硬作风,努力建设一支政治素质高、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

市纪委六次全会闭幕后,各地各部门认真学习贯彻中央纪委和省、市纪委全会精神,特别是习近平总书记在中央纪委五次全会上的重要讲话精神,边学习边实践,边研究边探索,边总结边提升,结合基层实际,突出工作重点,狠抓贯彻落实,全市纪检监察工作继续保持高质量发展良好态势,为全市“十四五”开好局起好步提供坚强纪律保障。

例会、双向通报制,构建既分工负责、衔接贯通,又协同配合、相得益彰的统筹联动工作格局,保障执纪监督工作的开展。在巡察工作中,海门区纪委监委探索运用“监督检查全程参与”等工作机制,有效提高巡察监督工作质效。巡前用好已有监督成果,助推巡察发现问题更加有的放矢;巡中突出监督手段支持,协同配合、联合研判,更全面深入地发现问题,推动问题线索快查快处;巡后充分发挥派驻监督“常驻不走的巡察组”作用,突出整改日常监督,扎实做好巡察“后半篇文章”。

启东市纪委监委通过力量联动、信息共享、成果共用,统筹推进“四项监督”,既发挥各自优势、各有侧重,又协同配合、同向发力。监督力量“再融合”是构建监督工作“一盘棋”格局的重要一环。启东市纪委监委以构建巡察人才库、协作办案组等方式,将纪检监察室、派驻纪检组、巡察组等业务骨干交叉融合,联合开展监督检查和巡察工作,做到监督力量有效整合、优势互补。监督信息互通共享对实现“四项监督”贯通衔接至关重要。启东市纪委监委积极探索“四项监督”集体会商、协作配合、快查快结等制度,做到问题线索互通、廉政档案共享、巡察整改同步等,以信息畅通促进监督贯通。同时坚持成果共用,完善监督整改链条,形成监督闭环。

把坚持一体推进“不敢腐、不能腐、不想腐”作为反腐败斗争基本方针和全面从严治党重要方略,是党中央关于全面从严治党和反腐败斗争经验、规律的科学总结和重要决策,具有重大现实意义和深远历史意义。市纪委监委派驻市公安局纪检监察组承担对市公安局、市城管局两家单位的监督工作。围绕发挥“派”的权威和“驻”的优势,派驻组坚持“三不”一体推进,惩防并举、标本兼治,努力打造海晏河清政治生态。派驻组以开展扫黑除恶、巡察整改等为契机,精准处置问题线索,严惩滥用职权、徇私枉法等行为。以派出所和治安、交警、刑侦、经侦、监管等实战警种为重点,督促指导加强条线违纪违法问题剖析,从监管层面反思不足、查找漏洞,围绕权力运行重点环节、关键岗位,健全务实管用的内控制度,积极构建公安特色大监督格局,推动出台《构建新时代南通公安特色大监督格局责任分解表》,扎紧不能腐的笼子。此外,派驻组协助被监督单位党委(党组)推动教育常态化制度化,用好“5·10”思廉日,“算账教育月”等常态教育机制,提升不想腐的自觉。

今年年初,崇川区纪委监委在全区警示教育大会上通报了2020年监督检查、审查调查情况,强化了“伸手必被捉”的威慑。同时利用典型案例进行警示教育,将送达处分决定、旁听庭审现场和现场警示教育相结合,让违纪违法真正入脑入心。2020年,崇川区纪委监委针对检查中发现的虚开发票套取资金等问题,下发纪检监察建议4份,推动建章立制9项。区纪委监委将通过个体问题发现潜在共性问题,制发纪检监察建议书,推动问题限期整改落实。

市纪委六次全会召开后,如东县纪委监委迅速贯彻落实全会精神,结合本地实际,加快一体构建“三不”机制,着力提升治腐效能。去年,如东县纪委监委对县国有企业进行专项巡察,今年将针对县国有企业中层以上干部专题开展廉政教育,持续深化标本兼治,推动将持续关注交通、市政等资金流量大、贪腐易发多发领域,采取系统查、查系统方式,继续深挖去年启动查办的交通系统绿化工程系列案件。并强化对纪检监察建议制发的考核力度,引导纪检监察组织加强分析研判,推动相关部门落实责任,堵塞制度漏洞,有针对性地预防腐败发生。

治国必先治党,治党务必从严。党的十八大以来,我们党始终勇立时代潮头、永葆初心本色,推进广泛深刻社会革命同时,也进行着前所未有的自我革命。今年,是中国共产党百年华诞,也是“十四五”开局之年。尽管党风廉政建设和反腐败斗争取得了历史性成就,但形势依然严峻复杂。反腐败没有选择,必须知难而进。全市各级纪检监察机关将始终保持“赶考”的清醒,保持对“腐蚀”“围猎”的警觉,把严的主基调长期坚持下去,努力打造具备推动现代化

建设能力的纪检监察铁军,为全市“十四五”开好局起好步提供坚强纪律保障。

本本报记者 朱蓓宁 严春花

一图读懂

十二届南通市纪委 六次全会工作报告

保持全市纪检监察工作高质量发展良好态势 为勇当全省排头兵提供坚强保障

全会主要任务

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神以及习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,认真落实中央纪委五次全会、省委九次全会、省纪委六次全会、市委十三次全会工作部署,总结2020年全市纪检监察工作,部署今年工作任务。

回顾2020年

全市各级纪检监察机关坚持稳中求进工作总基调,认真落实“把‘严’的主基调长期坚持下去”的政治要求,把新时代全面从严治党基本方略不折不扣落实到履行监督首责、践行“两个维护”、一体构建“三不”机制等方面,为争当龙头先锋、打造全省发展新增长极提供了坚强的纪律保障。

主要体现在六个方面

旗帜鲜明讲政治,坚决做到“两个维护”
健全责任传导机制,从严压实“两个责任”
以人民为中心,深入整治群众身边腐败和作风问题
深化纪检监察体制改革,制度优势不断转化为治理效能
加快一体构建“三不”机制,有力营造良好政治生态
正人先正己,努力打造纪检监察铁军队伍

正风肃纪反腐依然任重道远

必须把“严”的主基调长期贯彻下去

坚持学思用贯通、知行合一,
保持全市纪检监察工作高质量
发展良好态势。

- 要心怀国之大者,不断做实政治监督
- 要依规依纪依法,充分用好政策策略
- 要坚持实事求是,切实提升监督质效
- 要锻造过硬队伍,不负党和人民所托

2021年 是“十四五”规划开局之年 做好全年党风廉政建设和反腐败工作责任重大

今年工作总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚决落实习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,按照中央纪委五次全会、省委九次全会、省纪委六次全会、市委十三次全会部署要求,坚持稳中求进工作总基调,把握“严”的主基调,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,聚焦高质量发展主题主线,坚定不移全面从严治党,忠实履行党章和宪法赋予的职责,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,从严从实加强自我约束监督,保持全市纪检监察工作高质量发展良好态势,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,为勇当全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵提供坚强保障,以全面从严治党优异成绩庆祝建党100周年!

2021年全市党风廉政建设和反腐败工作 主要工作任务

- 贯通把握初心使命与新发展阶段职责任务,确保我市“十四五”开好局起好步
- 深化认识“惩、治、防”辩证统一关系,一体推动“三不”机制精准发力系统施治
- 锲而不舍落实中央“八项规定”精神,以优良作风保障全市高质量发展大局
- 顺应人民群众对美好生活的向往,深入查纠群众身边腐败和作风问题
- 坚守政治巡察定位,充分发挥党内监督利剑和密切联系群众的纽带作用
- 巩固深化纪检监察体制改革,推动全覆盖监督转为高质量监督

践行“打铁必须自身硬”,努力打造具备推动现代化建设能力的纪检监察铁军。团结一心,奋发进取,保持全市纪检监察工作高质量发展良好态势,为南通勇当全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵提供坚强保障,以全面从严治党优异成绩庆祝党的百年华诞!